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ATA DA 3.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 24 de fevereiro de 2026. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Vitor Francisco Buhrer. Passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 2ª Reunião 
Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2026 realizada em 10/02/2026, sendo 
a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passou-se à leitura 
dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 008/2026/PCM ao Executivo Municipal 
encaminhando as indicações e requerimentos aprovados na Reunião 
Ordinária do dia 10/02/2026. OF. Nº 009/2026/PCM ao Executivo Municipal 
encaminhando o Projeto de Lei aprovado na Reunião Ordinária do dia 
10/02/2026. OF. Nº 010/2026/PCM à Secretária Municipal de Saúde senhora 
Anaiara de Fátima Adamante Cipriano com convocação parar prestar 
esclarecimentos sobre a pasta na Sessão Ordinária do dia 24/02/2026 às 
19:00 horas. OF. Nº 05/2026 do Gabinete da Vereadora Márcia Aparecida de 
Freitas Pianaro à família Cabral, com moção de pesar e condolências pelo 
falecimento da senhora Paulina Schonbachler Cabral. OF. Nº 05/2026 do 
Gabinete da Vereadora Neiva de Lurdes Cosa ao Secretario Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais senhor Jaciel Martins, solicitando reparos no 
parquinho da Praça Central da cidade. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-
PREF. Nº. 028/2026 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE 
LEI Nº 004/2026, o projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. GAB-
PREF. Nº. 029/2026 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE 
LEI Nº 005/2026, o projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. GAB-
PREF. Nº. 035/2026 do Executivo Municipal encaminhando respostas a 
ofícios, requerimentos e indicações dos vereadores. OF. GAB-PREF. Nº. 
036/2026 do Executivo Municipal encaminhando resposta ao requerimento nº 
027/2025 do Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik. OF. GAB-PREF. Nº 
038/2026 do Executivo Municipal encaminhando cópia dos diários de bordo 
dos veículos municipais referente ao mês de janeiro de 2026. EDITAL N.º 
01/2026 - CHAMAMENTO PÚBLICO/AUDIÊNCIA PÚBLICA que será 
realizada no dia 25 de fevereiro de 2026 às 13h30min, nas dependências da 
Câmara Municipal de Rebouças, referente ao Terceiro Quadrimestre do 
Exercício de 2025. OF. Nº 71/2026 da Secretaria Municipal de Saúde de 
Rebouças com justificativa para o não comparecimento na Sessão do dia 
24/02/2026 em virtude de reunião previamente agendada com o Secretário 
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Estadual de Saúde e solicitação de reagendamento da convocação. OF. 
GAB-PREF. Nº 006/2026 do Hospital de Caridade D. Darcy Vargas 
encaminhando resposta ao requerimento nº 001/2026 do Vereador Vicente 
de Andrade Cardoso. PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA Nº 01/2026 da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 04/2026 do Executivo 
Municipal, o projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. N.º 
002/2026/SCON do Setor de Contabilidade encaminhando à Mesa Executiva 
o Balancete Contábil e Financeiro da Câmara Municipal, referente ao mês de 
janeiro de 2026, o Balancete será destacado na Ordem do Dia. 
INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO VEREADOR AGUINALDO 
ANTONIO HURBIK: Requerimento nº 04/2026, ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, 
solicitando informações referentes ao valor arrecadado com o ICMS 
Ecológico – Ano de 2025, especificamente: O valor total arrecadado pelo 
Município a título de ICMS Ecológico no ano de 2025; A discriminação dos 
valores arrecadados por setor, programa, unidade administrativa ou critério 
adotado; A relação dos valores aplicados com recursos provenientes do 
ICMS Ecológico no referido exercício, indicando: Setor/Secretaria 
responsável; Programa, ação ou projeto contemplado; Valor aplicado; 
Finalidade da aplicação. Solicito, ainda, que as informações sejam 
encaminhadas em formato detalhado, preferencialmente com relatórios ou 
demonstrativos oficiais que comprovem os dados informados. O presente 
requerimento tem fundamento no princípio da publicidade e no direito de 
acesso à informação, conforme previsto na Constituição Federal e na Lei nº 
12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação). Colocado em discussão e 
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Indicações nº 03 e 
04/2026, ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, solicitando providências urgentes 
quanto à realização de melhorias na estrada de acesso à propriedade do Sr. 
João Otávio Cius, localizada na comunidade de Água Quente dos 
Domingues. A referida estrada encontra-se em péssimas condições de 
trafegabilidade, ressalta-se que a manutenção já foi solicitada há vários 
meses, porém, até o presente momento, não foi executado qualquer serviço. 
A estrada é fundamental para o transporte da produção de fumo, bem como 
para o tráfego de caminhões pesados que acessam a propriedade. Nas 
condições atuais, o trânsito está praticamente impossível, ocasionando 
prejuízos e dificuldades no escoamento da produção. Diante do exposto, 
solicitamos que sejam tomadas as devidas providências com a maior 
brevidade possível; segue em anexo fotos da estrada; ao Executivo 
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Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
e Rurais, indicando e solicitando a realização de serviços de drenagem na 
propriedade do senhor Jones Minosso na localidade do Riozinho de Baixo, 
divisa com o Monjolo, tendo em vista o acúmulo de água na lavoura, situação 
que vem causando prejuízos à plantação. Necessitando da abertura de 
bueiro adequado, abertura de valas para escoamento da água, a fim de 
direcioná-la corretamente para a lateral da estrada. O objetivo é permitir que 
a água escoe de forma adequada por meio da canalização lateral da via, 
evitando que permaneça acumulada na lavoura e continue causando danos 
à produção agrícola. Colocadas em discussão e votação, as indicações 
foram aprovadas por unanimidade. REQUERIMENTO DE APOIO à 
aprovação do Projeto de Lei nº 05/2026 com abaixo assinado apresentado 
pela população. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente 
Jefferson Matsuiti Okamoto cumprimentou a todos e fez uso da palavra. 
Inicialmente, leu o requerimento com abaixo-assinado apresentado em prol 
da aprovação do Projeto de Lei nº 05/2026. O Presidente destacou que 
considera legítima e positiva a participação popular, classificando como 
importante a participação ativa da população nas decisões públicas. No 
entanto, disse que é contrário ao uso de recursos públicos para pagamento 
de dívida trabalhista de instituição privada e sugeriu que, diante da 
mobilização de mais de mil pessoas, poderia ser organizada contribuição 
voluntária para auxiliar no pagamento da dívida, evitando o 
comprometimento de verba pública, ou seja, que a dívida fosse dividida por 
todos os que assinaram o abaixo-assinado tornando-se fiadores do hospital. 
O presidente também reforçou que o parecer jurídico da Casa apontou 
ilegalidade no projeto, por descumprimento da Lei Municipal nº 2.585/2024, o 
que inviabiliza a tramitação na forma apresentada e creditou o alerta dado 
pelo Vereador Vicente de Andrade Cardoso Cardoso, às comissões e ao 
setor jurídico. Ressaltou que gestão pública exige conhecimento técnico, 
planejamento e responsabilidade, defendendo que decisões complexas 
devem ser conduzidas com base legal e competência administrativa. O 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso cumprimentou a todos. Parabenizou o 
Presidente Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto pelo seu posicionamento 
em relação ao Projeto de Lei nº 05/2026. Falou da relevância e polêmica do 
projeto e da responsabilidade do voto de cada vereador. Comentou o parecer 
jurídico da Casa que aponta pela ilegalidade do projeto e apontou também, 
as falhas encontradas no mesmo. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro cumprimentou a todos. Agradeceu ao Deputado Aliel Machado pela 
destinação de emenda no valor de um milhão e quinhentos mil reais para a 
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Secretaria Municipal de Saúde do município. Destacou que o recurso poderá 
ser utilizado para o pagamento de salários dos profissionais da saúde, 
inclusive para garantir reajustes, além de custear exames e outras demandas 
do setor. Falou da atuação do Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik na defesa 
de salário digno aos servidores públicos e afirmou que irá fiscalizar a 
aplicação do recurso, deixando claro que não concorda com eventual uso do 
valor para pagamento de dívidas que não são responsabilidade do povo nem 
dos funcionários. O Vereador Marco Antonio Wszolek cumprimentou a todos, 
parabenizou o Vereador Vicente de Andrade Cardoso pelos trabalhos da 
comissão junto ao Projeto de Lei nº 05/2026 e falou das emendas destinadas 
ao município pelo Deputado Federal Aliel Machado. O Vereador Márcio 
Roberto de Souza cumprimentou a todos, parabenizou a comissão 
permanente pelos trabalhos junto ao Projeto de Lei nº 05/2026. Falou que o 
projeto é polêmico e precisa ser muito debatido e afirmou que as pessoas 
que fizeram a dívida da instituição devem ser responsabilizadas. Destacou a 
importância do hospital para a população e colocou-se a favor do pagamento 
da dívida da entidade. Comentou sobre serviços que vêm sendo realizados 
pela Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais. A Vereadora Neiva 
de Lurdes Cosa cumprimentou a todos. Comentou que o Projeto de Lei nº 
05/2026 deve ser tratado com responsabilidade e dentro da legalidade. Disse 
que as decisões devem ser coerentes, sem posicionamentos políticos. Falou 
que o hospital deve manter-se em funcionamento e declarou voto favorável 
ao pagamento da dívida, levando em consideração o impacto social do 
hospital para a comunidade e solicitou que o Executivo realize as correções 
necessárias para que a votação do projeto ocorra de forma legal. O 
Presidente Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto falou para a Vereadora 
Neiva de Lurdes Cosa sobre o contingenciamento estabelecido pelo 
município e a autorização de uma nova dívida para pagamento de dívida 
trabalhista do hospital. O Vereador Vitor Francisco Buhrer cumprimentou a 
todos. Falou da questão da dívida do hospital, destacou a importância da 
instituição e a atuação da atual administradora da entidade. Solicitou que 
seja verificada a falta de energia elétrica em algumas casas da Vila Vicentina 
2 e solicitou a realização de serviços. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik 
cumprimentou a todos. Manifestou-se sobre o Projeto de Lei nº 05/2026 e a 
situação do Hospital Darcy Vargas e reafirmou seu compromisso com a 
instituição, lembrando sua atuação voluntária e profissional na área da saúde 
pública, onde trabalha na epidemiologia e mantém contato frequente com o 
hospital. Destacou que hospital e Secretaria de Saúde possuem funções 
distintas e que não podem ser confundidos ou substituídos. Relatou que, 
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ainda em novembro de 2024, buscou apoio junto ao Governo do Estado para 
levar demandas do hospital, incluindo projetos de ampliação. Também 
mencionou dificuldades políticas enfrentadas naquele momento. Enfatizou 
que o voto não pode ser emocional, mas técnico e jurídico. Alertou para a 
situação de inadimplência do município quanto ao pagamento de precatórios 
e questionou a legalidade de autorizar um acordo que poderia ultrapassar a 
ordem legal dessas dívidas. Falou que a origem da dívida do hospital decorre 
de falhas tanto da administração hospitalar quanto do município, inclusive 
pela ausência de defesa em processo judicial, o que resultou em 
condenação solidária e reforçou que a Câmara não pode aprovar projeto 
com vícios legais, sob risco de futura nulidade, defendendo que a solução 
precisa respeitar a legislação e os trâmites corretos. O Vereador Alessandro 
Luis Mazur cumprimentou a todos. Manifestou-se sobre o Projeto de Lei nº 
05/2026, que autoriza o município a assumir dívida trabalhista do Hospital 
Darcy Vargas, no valor superior a dois milhões. Falou que é importante 
separar a atuação dos funcionários da gestão administrativa e elogiou os 
profissionais da instituição. Destacou que as críticas não se dirigem aos 
servidores, mas à administração. Reconheceu que a atual diretoria vem 
pagando dívidas herdadas de gestões anteriores. Disse que o hospital está 
em descrédito com a população, classificando a situação como “histórica” e 
marcada por sucessivos aportes de recursos públicos. Comentou que é 
dever do Legislativo zelar pelo dinheiro público e avaliar com cautela a 
proposta do Executivo. Questionou a viabilidade financeira do município, 
mencionando decreto de contingenciamento, e alertou que a aprovação 
poderia abrir precedente para que outros credores como instituições 
financeiras, fornecedores e autores de ações trabalhistas, reivindiquem o 
mesmo tratamento, com base no princípio da isonomia. Defendeu maior 
transparência e diálogo contínuo entre a direção do hospital e o Legislativo, e 
ressaltou que ninguém deseja o fechamento da instituição, mas que é 
necessário reconstruir a credibilidade da entidade junto à população. 
Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO 
DE LEI Nº 035/2025 do Executivo Municipal cuja súmula: “Altera disposições 
da Lei 2.308/2019 e dá outras providências”. O projeto encontra-se em 
análise nas Comissões Permanentes da Casa. PROJETO DE LEI Nº 
01/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe sobre alterações na 
estrutura administrativa do município de Rebouças e dá outras providências”. 
O Projeto encontra-se em análise nas comissões permanentes da Casa. 
PROJETO DE LEI Nº 02/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: “Altera o 
Anexo I da Lei nº 2.606/2025, que dispõe sobre os cargos em comissão e 
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dos agentes políticos do Poder Executivo Municipal”. O Projeto encontra-se 
em análise nas comissões permanentes da Casa. PROJETO DE LEI Nº 
03/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: “Denomina “Rua Dênis Luiz 
Osório” e dá outras providências”. O Projeto encontra-se em análise nas 
comissões permanentes da Casa. EM DESTAQUE: EMENDA SUPRESSIVA 
Nº 01/2026 da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 04/2026 
do Executivo Municipal cuja súmula: “Fica suprimido do artigo 1º do Projeto 
de lei nº 04/2026 a expressão “agentes políticos”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em única discussão e deliberação para votação 
sendo aprovado em única votação. PROJETO DE LEI Nº 04/2026 do 
Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza a concessão de reajuste salarial 
aos servidores municipais e dá outras providências”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão. Os vereadores 
Aguinaldo Antonio Hurbik e Neiva de Lurdes Cosa comentaram o projeto. Em 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. BALANCETE 
CONTÁBIL E FINANCEIRO “Referente ao mês de janeiro/2026”. Colocado 
em discussão e deliberação em única votação o parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento foi aprovado e o balancete será encaminhado ao 
setor de Contabilidade da Casa. O Presidente colocou em votação a 
dispensa de interstício legal de prazo e horário para realização de reunião 
extraordinária a seguir com pauta específica. A dispensa foi aprovada e será 
realizada reunião extraordinária logo após o término desta. Encerrada a 
Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por ordem de sorteio, 
os vereadores fizeram uso da palavra. O Vereador Alessandro Luis Mazur 
falou de recursos de emendas recebidos pelo município e comentou da 
preocupação dos vereadores com o dinheiro público. A Vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro colocou-se contra o pagamento da dívida do 
hospital local, mas, destacou que não tem nada contra os funcionários da 
entidade ou contra a atual administração. Falou que as decisões devem ser 
discutidas com os vereadores. Citou fatos e acontecimentos com pacientes 
no hospital e destacou a necessidade de empatia no atendimento das 
pessoas mais humildes. Falou que pode mudar seu voto se houver garantia 
da melhoria dos atendimentos de alguns médicos. O Vereador Marco 
Antonio Wszolek parabenizou a atual diretoria do hospital e destacou a 
importância da entidade. O Vereador Márcio Roberto de Souza fez convites 
para eventos e falou sobre projetos de obras que serão realizadas no 
hospital. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik destacou que conseguiu um 
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microonibus para a Secretaria de Saúde do município. Apresentou no telão 
algumas partes dos autos do processo do hospital e falou que o município foi 
condenado à revelia no processo. Solicitou a abertura de uma CPI para 
levantamento das questões referentes ao caso. A Vereadora Neiva de 
Lurdes Cosa destacou os recursos recebidos pelo município devido à 
atuação de cada vereador e destacou em especial, a destinação de recursos 
ao município pela Deputada Federal Leandre Dal Ponte. Não havendo 
ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente declarou encerrada a 
presente sessão e convocou os senhores vereadores para a Reunião 
Extraordinária que será realizada a seguir. Para constar, lavrou-se a 
presente ata, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 24 de fevereiro de 
2026.  
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